

90后男调度员电话指导家中生子

孕妇在家里即将分娩,已经来不及赶到医院。紧急时刻,葫芦岛120一位“90后”男调度员一边派出救护车赶往现场,一边在电话里用11分钟的时间,专业地指导孕妇在家中成功分娩,母子平安。

昨日,葫芦岛市急救中心调度员王帅向记者介绍了电话远程指导家属,助力产妇成功分娩男婴的经过。

8月5日22时24分,葫芦岛市120急救中心接到求助电话,称在连山区北岸金城小区有一名孕妇马上要分娩,请求派急救车救助!值班调度员王帅在54秒内登记核对好地址、电话和主诉后,就近派出急救车。

同时,王帅在电话中询问孕妇的具体情况。这名孕妇怀孕38周加2天,当时宫缩间隔小于5分钟,羊水已破,随时会生产,情况十分紧急。孕妇和家属都很紧张,王帅不停地告诉对方一定要保持冷静,“我们的急救



葫芦岛市急救中心调度员王帅在工作中。

医生正在赶往你家的途中,请不要挂断电话。让孕妇选择一个最舒适的姿势休息,在宫缩间隙深呼吸。一定

要把她腰部以下的衣服全部脱掉,用枕头把头垫起来,不要坐着,也不要让她上厕所。准备好毛巾。”

不一会儿,家属便在电话中激动地说,“看到了胎儿的头发”。王帅立刻告诉家属,用双手轻轻托住孩子的头和肩膀,这样能避免胎儿过快娩出,保护产道。“注意婴儿会很滑,别掉在地上……”

三分钟后,在王帅电话指导的过程中,孩子生出来了,是个男孩。得知新生儿已经出生,王帅又继续指导:“请轻轻擦干净婴儿的嘴和鼻子,用干净毛巾把婴儿擦干,然后用另一条干净、干燥的毛巾包裹婴儿,把婴儿的头包住,但不要盖住脸,在不拉紧脐带的情况下,把孩子放在妈妈的两腿中间,让孩子和妈妈的臀部在同一平面上,避免脐带的拉扯,确保脐带没有缠住孩子的颈部,一定要给婴儿和产妇保暖。”

接下来,王帅又告诉产妇的家属,“先仔细观察婴儿3分钟,再用绳子结扎脐带……”

此时的王帅在电话里听见了孩子的啼哭,随着孩子响亮的啼哭声,急救医生也及时到达现场,随后医护人员立即将这对母子送往医院。

尽管王帅工作才1年多,可他对业务很熟悉。这是他第一次通过电话,指导孕妇迎接了新的生命。谈到一个“90后”为什么能指导得那么准确,王帅说,“我们这里有专门针对这种情况的预案,我都是根据平时演练的预案步骤一步步进行指导的。说实话当时我有些紧张,毕竟入职时间不长,掌握孕妇分娩方面的经验少,所以我每一步都特别小心,生怕说错步骤。好在是有惊无险,母子平安。”

这位产妇表示,非常感谢120调度员在电话里的精准指导,帮助她顺利生下宝宝,这份恩情将铭记终生。

辽沈晚报特派葫芦岛特约记者 靳诗宇 文并摄

“短路”的充电桩

今年政府工作报告中明确将“建设充电桩”列为加强“新基建”重要内容,其在激发国内新消费需求、助力产业升级方面的作用寄予期待。

当前多地出台措施为充电桩建设提速“充电”。但记者走访发现,仍存在用低质设备骗补、设施疏于维护、企业无序竞争等问题,影响政策效果。

政策红利密集 多地为充电桩建设提速“充电”

国家能源局数据显示,截至2020年6月底,全国各类充电桩保有量已达132.2万个。记者了解到,仅今年上半年我国充电桩产量就增长了11.9%。

当前各地仍持续加强兴建力度,推出优惠政策,为充电桩建设提速“充电”。

国网天津电力计划今年新建各类公共充电桩4000多台。国网江苏省电力有限公司表示,将投资约3.7亿元加快充电设施建设,预计年内实现充电桩乡镇全覆盖。

优惠政策方面,山东对单个直流快充桩设施奖补上限达到4.8万元;在成都,单个充换电站最高可获500万元的一次性补贴;昆明对积极建设充电设施示范小区(建设安装不少于200个充电桩)的相关企业,按照每个小区100万元的标准给予一次性补贴。

在上海,当前车桩比已经接近1:1,充电桩推广工作从“重建”向“重用”阶段转变。今年4月初,《上海市促进电动汽车(换)电设施互联互通有序发展暂行办法》发布,补贴向使用率高、维护情况好的充电桩倾斜。

一些地方则着力提升管理效能,北京今年首次增加了对充电桩建设的安全生产管理、补贴后监管措施等内容;京沪等地政策更强调充电桩设施设备市级管理平台建设的重要性。

“短路”风险仍存:不好用、不好建、不好管、不靠谱

记者发现,目前充电桩行业仍存“短路”风险点。

——不好用。“一部分充电桩是坏的,要么充不进去,要么充得很慢。”在天津南开区一处充电站内,记者发现一排近10个充电桩

仅有3个在进行排队充电。

此类现象并非孤例。有业内人士表示,上海的公共充电桩和小区共享充电桩的使用率均不足5%,不好充、不能充的问题在多地存在。

据2019年广东产品质量监督检验研究院对市场上充电桩产品的风险监测结果显示,七成样品存在安全隐患,容易漏电或者起火,部分充电桩也存在“未插入汽车就开始充电”等风险。

业内人士透露,部分充电桩质量问题突出与有企业骗取建设补贴相关。一家充电桩企业负责人告诉记者,目前建设补贴是不少充电桩企业利润的主要来源,“企业为降低成本,草草安装了事,更有甚者直接安装废桩,然后标高充电桩价格吓退消费者。只要没人去充电就能蒙混过关。”

记者了解到,上海国贸天悦小区的充电桩设施就是仅为应付验收的摆设,连预埋管线都未安装。上海国贸天悦小区这一排充电桩都因为没有安装预埋管线而无法使用。

——不好建。“申请人手续齐全,施工到一半,因一户临近电桩的居民突然反悔,只好又停工协商。”一名电力工作人员告诉记者,部分居民对小区内建设充电桩这类大功率电器往往抱有疑虑,觉得“既然我用不上,为什么要同意?”

记者了解到,当前小区内建设充电桩需居委会、业委会、物业公司达成一致,一旦有居民拒绝就很难顺利施工。

另外,国网天津电力公司营销部智能用电处充电基础设施建设业务主管谢秦告诉记者,大部分老旧小区电网设计冗余量往往不足,这也限制了充电桩建设。

——不好管。上海浦东某酒店停车场内20个充电桩车位长期被燃油车占位。“酒店管理方不允许给这些车位安装地锁。目前的解决办法就是专门雇人‘盯守’,不让燃油车占位。”充电桩运营商上海特来电公司运营总监齐光洲告诉记者,为此企业每个月要多支付数千元人工成本,此类问题妨碍了业务扩展。

——不靠谱。“部分企业并没有充电桩建设资质,但他们利用行业热度,打着‘新基建’幌子干‘炒场租’的‘黄牛’生意。”天津一家充电桩企业执行董事谢斌告诉记者,部分企业四处承包商圈写字楼地块,通过垄断地块后炒价转租牟

利,导致当地部分地区的场租近两年已上涨多倍。

业内人士透露,还有不法分子打着“认购充电桩按月分成”的幌子搞诈骗。“卷了认购款就跑路。”记者了解到,此前上海某企业诱骗市民投资“共享充电桩”,导致投资者损失惨重。

为防止燃油车占用,上海一处公共充电桩停车位索性安装了地锁。

工信部:继续大力推进充换电基础设施建设 鼓励探索换电模式

第三方数据显示,2020年1至6月,我国新注册充电桩相关企业9939家,相比去年同期增长11.2%。仅6月企业新注册数量就达到2385家,同比增长11.2%。行业专家预测,未来充电桩行业的市场规模将达千亿元级,并间接拉动相关产业超过万亿元市场,对激发国内新消费需求、助力产业升级意义重大。

奖补方针调整为运营补贴为主、建设补贴为辅。针对骗补问题,华瑞快充(天津)科技有限公司总经理曾欢建议,可考虑按实际充电量等指标予以补贴。上海市发改委能源处处长王智强表示,新的补贴政策导向应针对性解决消费者在使用充电桩过程中出现的痛点问题,比如使用效率不高、燃油车占位、支付方式不统一等,补贴标准也从“建好”向“用好”充电桩转变。

谢秦建议增加老旧小区改造资金投入,为充电桩进场做好提前量。“尤其应当重视电网冗余情况,做好增容扩容,在新能源车加速铺开的当下,这将涉及充电体验和用电安全两个关键点。”

针对“炒地皮”等行业乱象,天津市市场监管委标准化处副处长张永来表示,监管部门应进一步压实责任,不仅要对项目进行审批和验收,还需要以适当的形式进行回访检查,对扰乱正常市场秩序的企业坚决依法处理,设立明确的奖惩制度规范行业发展。

当前我国正探索通过换电模式解决部分用户的充电难、充电慢问题。工信部副部长辛国斌表示,工信部将继续大力推进充换电基础设施建设,工信部鼓励企业研发新能源汽车新型充电和换电技术,探索“车电分离”模式应用,并将会同相关部门完善相关技术标准和政策。

据新华社

沈阳市总工会九项举措“援企稳岗”

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 小微企业工会经费全征全返,对接安置下岗职工,免费在岗培训,帮扶困难职工脱困,提供优惠利率贷款……8月26日,沈阳总工会对外发布2020年“援企稳岗”九项举措,通过维护职工合法权益、支持企业发展,助力全市做好“六稳”工作、落实“六保”任务。

在经费支持方面,沈阳市总工会对全市小微企业2020年和2021年工会经费进行全征全返;对于因疫情影响经营困难但仍保证职工不下岗或少下岗的企业,给予相关企业工会2019年缴交工会经费市总工会留存部分50%的经费补助;对于全市76户骨干企业和29户省信厅认定的困难企业中受疫情影响严重的企业,加大支持力度,采取一事一议的方式给予工会经费补助。

在稳岗方面,沈阳市总工会指导全市各级工会深入开展集体协商“稳就业促发展构和谐”行动,组织专职集体协商指导员指导受疫情影响生产困难的企业工会通过民主协商程序与企业行政签订“协议书”,促进企业采取调整薪酬、轮岗轮休、缩短工时等方式稳定工作岗位,尽量多转岗、不裁员或少裁员;工会对职工开展免费在岗培训和服务帮扶,引导职工理解企业困难,为企业发展献计出力。

沈阳各级工会对在档困难职工开展生活救助、子女助学、医疗救助,确保今年底能够脱困的困难职工家庭全部实现脱困;对因重病、残疾等因素无法脱困的,通过推动纳入政府兜底保障和工会常态化帮扶,保证其家庭生活水平达到我市低保标准,全部实现解困。对于受疫情影响致困返困职工,达到困难职工建档标准及时为其建档,做到应纳尽纳、应帮尽帮。

在保就业方面,全市各级工会建立企

业用工“点对点”对接机制,发布企业用工信息10000条以上,为企业间“共享员工”搭建平台;根据企业用工需求,开展“订单式”就业再就业培训,对下岗职工、高校毕业生、农民工、退役军人、在档困难职工、灵活就业人员等群体开展专项培训,全市培训6000人次以上;与人社等部门联合开展“春风行动”“就业援助月”等活动,组织线上线下招聘活动,提供就业岗位5000个以上,全年对接安置下岗职工3000人以上。

沈阳市总工会建立与银行等金融机构协调对接机制,积极扶持下岗职工、高校毕业生、退伍军人、返乡农民工等创业,对符合银行贷款条件的提供不超过50万元的优惠利率贷款支持。

打造新时代“职工之家”,加大对各级工人文化宫、职工文体活动中心、职工书屋、女职工关爱室等最高给予1500万元经费补助,并积极争取上级工会经费支持,不断扩大职工服务阵地覆盖面,畅通服务职工“最后一公里”,切实提升职工群众的幸福感和归属感。

指导全市各级工会围绕全市主导产业、战略性新兴产业和骨干企业开展“当好主人翁、建功新时代、振兴争先锋”主题劳动和技能竞赛,促进重点工程加快建设、职工提升技能水平。坚持线上线下相结合,面向职工开展职业技能培训,提供30个工种以上的培训课程,通过集中培训和进企送训等多种形式,全年市直接培训职工6000人次以上。

开展公益法律服务活动,组织律师团队对经济困难职工、农民工等群体提供免费法律服务和援助;对拟进行经济性裁员的企业,指导其依法依规制定和实施职工安置方案,提前30日向工会或全体职工说明相关情况,依法依规支付经济补偿,积极构建和谐劳动关系,促进社会稳定。

沈阳完成首例国企土地使用权作价入股

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 日前,记者从沈阳国资委获悉,沈阳副食集团首批符合条件的11宗土地使用权以作价出资(入股)的方式进行有偿使用,沈阳首例国有企业混改土地资产作价出资(入股)操作完成。此举既减轻了企业负担,又推动了国有资产保值增值,为国企改革中的土地资产处置探索了新路子。

国有土地使用权作价出资(入股),是国家为支持国有企业改革和发展,对改制国有企业涉及的划拨土地使用权进行资产处置的一种方式。我省在全国率先以省政府的名义出台《关于做好全省国有企业改制重组涉及土地资产处置工作的通知》,明确将市、县国有企业改制重组的土地资产处置权下放给市、县自然资源主管部门。

沈阳副食集团企业用地多为早年划拨取得,改制后不再符合划拨条件,企业需按市场价格缴纳土地出让金,企业负担增加,改革成本提高,改革推进受到阻力。

面对土地资产处置难题,沈阳市国资委成立工作专班,会同自然资源、不动产登记等部门,与沈阳副食集团摸底、分析每宗土地的情况,制定分批处置计划。目前,沈阳副食集团22宗划拨土地全部完成权属调查;首批符合条件的11宗土地使用权以作价出资(入股)的方式进行有偿使用,总面积为21.94万平方米,以土地使用权价格与划拨土地使用权价格的差额8535.02万元转增国家资(股)本金。企业资金压力减轻,国有资本股权比例得到增加,国有土地资源价值被进一步盘活。

作为区域性国企综合改革试验城市,沈阳以解决好合作后企业控股权、划拨土地作价入股、无证房产确权等共性问题为突破口,加快混改步伐,提升混改质量。据悉,在首个案例成功的基础上,沈阳市国资委正在编印《市属国有企业混合所有制涉及土地资产作价出资(入股)操作指引》,为国企混改土地资产处置提供指南。